

२०७७ साल भदौ १ गते देखि लागू भएको अपराध संहितामा रहेका मुख्य व्यवस्थाहरू:

- नेपालको अन्तराष्ट्रिय सीमा अतिक्रमण गरेमा, सीमास्तम्भ हटाएमा वा ठाउँ परिवर्तन गरेमा पाँच वर्षसम्म कैद र पचास हजार रुपैयाँ सम्म जरिवाना हुने,
- नेपालको प्रतिनिधित्व गरी खेल खल्ने खेलाडीले खेलमा मिलेमतो (Match Fixing) गरेमा तीन वर्षसम्म कैद र तीस हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना हुने,
- नेपाल विरुद्ध जासूसी गर्नेलाई पच्चीस वर्षसम्म कैद हुने,
- राष्ट्रिय गान, झण्डा वा निसान छापको अपमान वा क्षति गर्नेलाई तीन वर्षसम्म कैद वा तीस हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना वा दुवै सजाय हुने,
- राष्ट्रिय विभूतिको अपमान गर्नेलाई छ महिनासम्म कैद वा पाँच हजार रुपैयाँसम्म जरिवाना वा दुवै सजाय हुने।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

Log on : rajbirajdainik.com.np यस अंक भित्र : २ पृष्ठमा : मधेशी नेताहरु सत्ता र ... ३ पृष्ठमा : महामारीबाट बाहिरिँदै गरेको ... ३ पृष्ठमिश्रभर कोभिड-१९ संक्रमित...

कोरोना संक्रमणबाट मृत्यु भएका व्यवसायी दासको परिवारका सबै सदस्य संक्रमित

दैनिक समाचारदाता राजविराज, ४ साउन।
तीन दिनअघि कोरोना संक्रमणबाट मृत्यु भएका राजविराजका पुराना एवं प्रतिष्ठित व्यवसायी ७२ वर्षीय रामकृष्ण दासका ०२ परिवारका सबै सदस्य संक्रमित भएका छन्।
यता आइतबार थप १२ जनामा कोरोना पोजेटिभ पुष्टि भएपछि स्थानियवासीमा त्रास फैलिएको छ। अघिल्लो दिन शनिबार एकै दिन २१ जनामा कोरोना पोजेटिभ

पुष्टि भएको थियो।
आइतबार राजविराज नगरपालिकाका ५, छिन्नमस्ता गाउँपालिकाका ५ तथा हनुमाननगर कंकालिनी नगरपालिकाका एक गरि ११ जनामा कोरोना संक्रमणको पुष्टि भएको गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पतालका प्रमुख डा. रन्जित भाले जानकारी दिए।
आइतबार कोरोना संक्रमण पुष्टि भएका राजविराजका सबै ५ जना एउटै परिवारका सदस्य हुन्। यसरी संक्रमण पुष्टि भएकाहरु

कोरोना संक्रमणबाट विहीवार मृत्यु भएका राजविराज नगरपालिका ६ का प्रतिष्ठित व्यवसायी दास परिवारका सदस्य हुन्।
गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पतालको पिसिआर परिक्षण प्रयोगशालाबाट प्राप्त परिक्षण रिपोर्टले दास परिवारका ११, ३६ र ६७ वर्षीय महिला तथा १७ र ४५ वर्षीय पुरुषमा कोरोना पोजेटिभ पुष्टि भएको डा. भाले जानकारी दिए।
मृतक दास परिवारका पाँचै

जना सदस्यलाई होम आइसोलेशनमा राखिएको तथा दास परिवारको प्रत्यक्ष सम्पर्कमा रहेका कामदार तथा अन्य निकटका गरि २४ जनाको स्वाब संकलन गरिसकिएको र सोको रिपोर्ट आउन बाँकी रहेको जिल्ला स्वास्थ्य कार्यालयका प्रमुख दुनियालाल यादवले बताए।
योसँगै सप्तरीमा कोरोना संक्रमितको संख्या ३ सय ७८ पुगेको छ भने कोरोनाबाट २ सय ३७ जना निको भई घर फर्किएका छन्।

प्रधानमन्त्रीको गैरजिम्मेवार अभिव्यक्तिले नेपालीको शिर निहुरियो : विश्व हिन्दु परिषद्

दैनिक समाचारदाता राजविराज, ४ साउन।
विश्व हिन्दु परिषद् नेपाल सप्तरीले प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको अभिव्यक्तिबाट सम्पूर्ण हिन्दु धर्मावलम्बीहरुको भावना माथी ठेस पुगेको जनाएको छ।
परिषद्का जिल्ला अध्यक्ष रामकिसुन साहद्वारा आइतबार जारी विज्ञप्तिमा सो कुरा जनाउँदै प्रधानमन्त्री जस्तो गरिमामय पदमा बसेका व्यक्तिको गैर जिम्मेवारपूर्ण अभिव्यक्तिबाट सम्पूर्ण नेपालीको

शिर निहुरिएको उल्लेख छ।
प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले अयोध्या नेपालमै रहेको भनी दिएको अभिव्यक्तिप्रति गम्भिर ध्यानाकर्षण भएको जनाउँदै भारतमा अवस्थित अयोध्याय र नेपालमा अवस्थित जनकपुरधामको आफ्नै छुट्टै गौरवपूर्ण इतिहास रहेको भन्दै जनकपुर र अयोध्याय नेपाल र भारतका मात्र नभई विश्वकै सनातन हिन्दु धर्मावलम्बीहरुको बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

कोरोना संक्रमितको शव पानीमा भिज्दै सेनाले गरे व्यवस्थापन



तस्वीर : सौजन्य भिम दल गण

दैनिक समाचारदाता राजविराज, ४ साउन।
कोरोना संक्रमणले निधन भएका पुराना एवं प्रतिष्ठित व्यवसायी राजविराज ६ निवासी रामकृष्ण दासको शव नेपाली सेनाको टोलीले आफ्नो गृह जिल्लामा ल्याई व्यवस्थापन गरेको छ।
वर्षाको समयमा भिज्दै तीन घण्टामा सप्तरीको हनुमाननगर कंकालिनी नगरपालिका १ कोशी ब्यारेजबाट ८ सय मिटर दक्षिण कोशी नदी बगरमा सम्पूर्ण सुरक्षा व्यवस्था मिलाई दासको शव व्यवस्थापन गरिएको नेपाली सेनाको भिम दल गणले जनाएको छ।
गणका प्रमुख सेनानी गुप्त

वहादुर कुँवरका अनुसार सहसेनानी कमल श्रेष्ठ प्रधानको कमान्डमा खटिएको ९ जनाको टोलीले मृतक परिवारका एक जना सदस्य समेतको उपस्थितिमा कोरोनाबाट मृत्यु भएका दासको शव व्यवस्थापन गरेको हो।
यता विहीवार राती १० बजेतिर कोरोनाकै कारण उपचारका क्रममा मृत्यु भएका दासको सुरुमा धरानमै शव व्यवस्थापन गर्ने प्रयास गरिएको थियो। तर, मृतक प्रदेश २ का रहेका र शवको व्यवस्थापन सोही प्रदेशमा गर्नु पर्ने भन्दै धरानमा कुरा उठेपछि विवाद नबढोस सोचेर गृह जिल्ला ल्याई हनुमाननगर कंकालिनी नगरपालिकाका प्रमुख शैलेश

साहको समन्वयमा शुक्रवार राती शव व्यवस्थापन गरिएको गणका प्रमुख सेनानी कुँवरले जानकारी दिए।
सरकारले संक्रमितको मृत्यु भएपछि जतिसक्दो चाडो शव व्यवस्थापन गर्न जारी गरेको शव व्यवस्थापन निर्देशिका २०७७ अनुसार सम्पूर्ण सुरक्षा व्यवस्था मिलाई शव व्यवस्थापन गरेको आइतबार एक सूचना मार्फत गणले जनाएको छ।
मुटु रोगको उपचारका क्रममा धरान पुगेका ७२ वर्षीय दासमा ज्वरो समेत देखिएपछि स्वाब परिक्षण गर्दा कोरोना पोजेटिभ देखिएको छ। रिपोर्ट आएको पाँच घण्टा नबित्दै उनको निधन भएको थियो।

NOVEL CORONA VIRUS (nCoV)

सर्वसाधारणका लागि जनचेतनामुलक संदेश

नोवेल कोरोना भाइरसका मुख्य लक्षणहरू

ज्वरो
(१००.४ °F भन्दा माथि)

श्वास प्रश्वासमा अत्याधिक समस्या

रुघा र खोकी

"नोवेल कोरोना भाइरस प्रभावित देशहरूबाट आउने मानिसहरूमा दुई हप्ता भित्र रुघाखोकी लागेमा, ज्वरो आएमा, घाँटी/टाउको दुखेमा, श्वासप्रश्वासमा अत्याधिक समस्या भएमा तुरन्त नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा सम्पर्क गर्ने।"

नोवेल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र अरुलाई बचाउने?

नियमित रूपमा साबुन-पानीले हात धुने।

खोकदा र हाँच्छुं गर्दा नाक र मुख छोप्ने।

फ्लू जस्तो लक्षण (Flu-like symptoms) देखिएमा चिकित्सकसँग परामर्श लिने।

फ्लू जस्तो लक्षण देखाउने जो कोहीको सम्पर्कबाट टाढा रहने।

जंगली तथा घरपालुवा पशुपन्छी सँगको असुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहने।

पशुजन्य मासु तथा अन्डा राम्रोसँग पकाएर मात्र खाने।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

देश विदेशबाट पठाइएको रकम तुरन्त भुक्तानी लिनका साथै स्वदेश भित्र जुनसुकै ठाउँमा रकम पठाउनका लागि सम्भन्नुहोस्।

हाम्रो सेवाहरु →

जनज्योति कृषि सहकारी संस्था लि.
राजविराज ९, मलेठ, सप्तरी
मोबाइल नं. ९८०१५४९६०१, ६०२, ६०३, ६०४

WESTERN UNION MONEY TRANSFER

प्रभुको बन्धु

IME pay

हिमालरेमिट

CG Money

Best Remit Quick & Easy

CITY EXPRESS

MoneyGram money transfer

विदेशमा कोरोनाबाट थप १६ नेपालीको निधन

काठमाडौं, ४ साउन (रासस) । विश्वभर महामारीका रूपमा फैलिएको कोभिड-१९ को सङ्क्रमणका कारण विदेशमा यस साता थप १६ नेपालीको निधन भएको छ । गैरआवासीय नेपाली सङ्घ, स्वास्थ्य समितिका अनुसार यस साता कतारमा आठ, युएईमा पाँच र कुवेतमा तीन जनाको निधन भएको हो ।

कतारमा निधन भएका आठमध्ये दुई जनाको निधन हनुअघि कोरोना सङ्क्रमण पुष्टि भएको र बाँकी छ जनाको निधनपछि कोरोना पोजेटिभ देखिएको समितिले जनाएको छ । शनिबार साँझसम्म १४ देशमा १६० नेपालीको कोरोना सङ्क्रमणका कारण निधन भएको समितिका संयोजक डा सञ्जीव सापकोटाले जानकारी

दिनुभयो ।

सङ्घका अनुसार जम्मा कोरोना सङ्क्रमित नेपालीमध्ये ९३ प्रतिशत कोरोना सङ्क्रमणबाट मुक्त भएका छन् । अफ्रिका मुलुकमा कोरोना भाइरसबाट सङ्क्रमित नेपालीमध्ये सबै मुक्त भएका छन् । साथै मध्यपूर्वका केही देशमा रहेका नेपालीमा भने अझै कोरोना भाइरसको सङ्क्रमण नरोकिएको सङ्घले आइतबार विज्ञप्तिमार्फत जनाएको छ ।

हालसम्म विभिन्न देशमा कूल ३० हजार ५७१ सङ्क्रमित नेपालीमध्ये २८ हजार ६८१ जना सङ्क्रमणमुक्त भएको सङ्घको तथ्याङ्क छ । १९ यसैगरी भारत, साउदी अरेबिया, युएई र कुवेतमा मात्र यस साता ९५० नेपालीमा कोरोना सङ्क्रमण देखिएको समितिले जनाएको छ ।

मधेशी नेताहरु सत्ता र कुर्सी मोहको लागि बिर्सेका छन् मधेश आन्दोलनका जनादेश "संविधान संशोधन"



अमरनाथ मण्डल

अहिले नेपालको प्रधानमन्त्रीले जे बोले त्यो हुने तथा देशको सर्वोच्च स्थानमा बसेका प्रधानमन्त्री केपी ओलीको बोलीले गर्दा नेपालमा छिमेकी राष्ट्रहरूसँगको सम्बन्ध देखि लिएर अन्य सवालहरुमा देश दिन प्रति दिन संकटको स्थितिमा पुगिरहेका छन् । कोरोना भाइरसको प्रकोपले देशको अर्थतन्त्रको अवस्था तथा कोरोना भाइरस नियन्त्रण लगायत देशमा रहेका सबै जातजाती भाषाभाषीहरु समान अधिकार सवालहरु लिएर चिन्तित नहुनु तथा चिन्तनको प्रयाप्त खाँचो रहेको अवस्थामा महान मधेश आन्दोलनको जनादेश तथा मधेशको अधिकार सुनिश्चितको लागि संविधान संशोधनको सवालहरुमा प्रधानमन्त्री लगायत मधेशवादका अवधारणा बोकेका नेताहरु अहिले पूर्ण रूपमा मौन बसेका छन् । साताको चलखेल सुरु भएको अवस्थामा प्रधानमन्त्रीको राजीना दिनुपर्ने अडान प्रधानमन्त्रीकै पार्टी नेकपाबाट उठिरहेको बेला मधेशी दलका नेताहरु अहिले मौनब्रतमा बसी साताको चलखेलको हिसाव किताब मिलाई आफूहरु सातामा पुग्ने मनसाय बोकी संविधान संशोधन जस्ता सवालहरुलाई बिर्सेका छन् । मधेशी नेताहरु ।

मधेशमा कोरोना भाइरसको प्रकोप बढिरहेको अवस्था छ । यतातिर बाढीको चपेट खेप्नु परिरहेको छ । उतातिर शासकीय पद्धतीय अनुसार वैवाहिक अंगीकृत नागरिकता जस्ता जटिलताहरु शासक वर्गहरुबाट मधेश माथि लादि रहेका छन् । धार्मिक आस्था तथा मान्य ममतालाई थाँति राखी जे मनमा आयो त्यही प्रधानमन्त्रीले बोलिरहेका छन् । भारत जस्ता छिमेकी राष्ट्रसँग दिन प्रतिदिन सम्बन्ध विग्रिरहेका छन् । यस्तो अवस्थामा साताको मोहमा परी धृष्टराष्ट्र पद चिन्हमा हिँडिरहेका मधेशी नतोहरु प्रतिको जनविश्वास दिन प्रति दिन गुमिरहेको अवस्थाको सिर्जना भइरहेको छ ।

विश्वको इतिहासमा विभेदीकरणको संघर्षको लडाईंमा ६ महिनासम्म निरन्तर चलिएका महान मधेश आन्दोलनको सन्दर्भमा विश्वलाई आन्दोलनले आश्चर्य चकित बनाएका थिए । वर्षौं वर्ष देखि शोषित र दमनको सिकार बन्दै गईरहेको तथा चरम विभेदीकरणको सिकार भई पीडा भोगिरहेका मधेशका हरेक समुदाय जातजाति विभेदको विरुद्ध सशक्त आन्दोलनको संखनाद गरेका थिए । जुन आन्दोलनमा हजारौं वीर लडाकु आन्दोलनकारीहरुले घाइत हुनुपर्ने सैयौंको संख्यामा मधेशका वीर सपुतहरुले सहादत दिनुपयो ।

राणा शासन काल देखि नै नेपालका आधा भु-भाग र आधा जनसंख्या ओगटेका मधेशी समुदायहरु मधेशमा नेपालको

जिवन नै सार्थक परिभाषाको परिभाषित गर्ने कृषि जन्य पदार्थ उत्पादन गरी सम्पूर्ण नेपाललाई अन्यको वितरण गरी नेपाललाई कहिले पनि भोको बस्न दिएन । आर्थिक सामाजिक तथा विकासीय परिवेशमा सधैं अग्रणी भूमिका खेलेका मधेशलाई हेप दृष्टिकोणले अपहेलित र उपेक्षित आँखाले राज्यको शासन चलाउने शासकहरु सधैं देख्दै आएको सन्दर्भमा नेपाल राष्ट्रभक्तिको परिभाषामा अग्रणी स्थान रहेका मधेशी समुदायलाई राज्यको दोश्रो नागरिकको रूपमा शासक वर्गहरुले हेर्ने गर्थे । जसको फलस्वरूप विद्रोहको स्थिति सिर्जना भई ३-३ चोटी मधेश आन्दोलनको शंखनाद भई तर मधेश आन्दोलनले उचाई पाइरहेको बेला शासक वर्गहरुले भुङ्क्याएर बारम्बार षड्यन्त्र गरी सम्भौताहरु गर्थे । तर त्यो सम्भौता हालसम्म कुनै कार्यान्वयन नभएकोले गर्दा पनि एउटा ठूलो विद्रोहको स्थिति सिर्जना भयो, जसको फलस्वरूप महान मधेश आन्दोलनको जन्म भएको थियो ।

नेपाल अमूल्य परिवर्तनको सन्दर्भमा गणतन्त्रको सुरुवात सँगै संघीयता र पञ्जातन्त्रको अवधारणाहरु राज्यमा संचालित भइरहेको बेला संविधान सभाबाट संविधानको निर्माणको क्रममा मधेशी जनताहरुलाई संविधानमा पूर्ण अधिकारको सुनिश्चित नगरिएको सवालहरु तथा संविधानमा केही शब्दहरुलाई आधारहरुलाई संशोधन र परिमार्जित गर्नुपर्ने अवस्थाको महसुस गरी संविधान संशोधनको सवालहरुलाई अगाडी बढाई ठूलो महान आन्दोलनको सुरुवात गरे । विश्वमा नै ऐतिहासिक लामो समयसम्म अधिकार प्राप्तिको आन्दोलन सुरुवात सँगै शासक वर्गहरुको दमनको चरम सिमा नाघे । जसको फलस्वरूप सम्पूर्ण मधेश आन्दोलनको आन्दोलनहरु उचाईमा पुग्न थाले हजारौं वीर आन्दोलनकारीहरु घाइते भए मधेशका सैयौं सपुतहरु बलिदानी दिए । आन्दोलनकारीहरुमा अहिले पनि अधिकांश आन्दोलनकारीहरुलाई भुटो मुद्दा लगाई जेलमा यातनाको सिकार भोगिरहेका छन् भने कैयौं आन्दोलनकारीहरु माथि मुद्दा हालसम्म चलिरहेका छन् ।

आन्दोलनको त्यो क्षण आज पनि स्मरण गर्नुपर्ने अवस्था छ, एकातिर राज्यमा नयाँ संविधानको उद्घोष भइरहेको थियो भने अर्कोतिर सम्पूर्ण मधेश आन्दोलनको तापबाट जलिरहेका थिए । आन्दोलनले उचाई पाइरहेका थिए । सप्तरी, सिरहा, धनुषा, महोत्तरी,

वारा, पर्सा, रौतहट, नवलपरासी, सुनसरी, मोरंग जस्ता जिल्लाहरुमा मधेशी जनता मधेशमा रहेका आदीवासी, जनजाति, मुस्लिम, थारु, दलितहरुले आन्दोलनमा कुदिरहेका थिए । जसको फलस्वरूप वार्ताको माध्यमलाई विश्वले उत्तम आन्दोलन व्यवस्थापनको माध्यम मानेको सन्दर्भमा शासक वर्गहरुले वार्तालाई बेवास्ता गरी आन्दोलनलाई दबाउने प्रयास गरे । जसको फलस्वरूप मधेश आक्रान्त बन्दै हजारौं मधेशी जनताहरु घाइते भए, सैयौं मधेशी वीर सपुतहरु सहादत दिए । जसको फलस्वरूप आन्दोलनको उचाईको दिशा समाप्त थाले । फेरि एकचोटी शासक वर्गहरुद्वारा वार्ताको नौटंकी प्रक्रियालाई अगाडी बढाएर आन्दोलनलाई समाप्त पार्ने षड्यन्त्र भयो । तर मधेश आन्दोलनको जनादेश र मर्मलाई अहिलेसम्म नत शासक वर्गले नत सरकारले बुझेका छन् । मधेश आन्दोलनका प्रमुख एजेन्डा संविधान संशोधन रहेकोले संविधान संशोधन गर्न सरकारले तथा सातापक्ष शासक वर्गहरु हालसम्म कुनै किसिमको चासो र तदरुपता नदेखाएको प्रति मधेशी जनताहरु फेरि आक्रोशित बन्दै गईरहेको अवस्थामा अर्को आन्दोलनको सुरुवात हुने वेर नलाग्नु भन्न सकिन्छ ?

राजपा र समाजवादीको एकता सँगै मधेशले नयाँ उर्जा पाएको अवस्थामा मधेशी जनताहरुबाट मधेश आन्दोलनले गरिएका दिशानिर्देशहरुतिर मधेशी दलका नेताहरु एकतृत भई मनलाई शान्त पारी मधेश अधिकारको सवालहरुमा साता मोहलाई त्याग गरी अगाडी बढनुपर्ने देखिन्छ । मधेशमा वैवाहिक अंगीकृत नागरिकताले पार्ने असरहरु प्रति सचेत भई वैवाहिक अंगीकृत नागरिकतालाई संसदबाट पास हुन नदिन सबैले एक ढिका भई सक्रिय सहभागिताको आवश्यकता रहेको छ । केही दिन पहिले अंगीकृत नागरिकताको सवालमा उठिरहेका स्वरहरु प्रधानमन्त्रीको राजीनामा प्रकरणको चलखेलमा मधेशी नेताहरु सुस्तताएको तथा आन्दोलनहरुको स्वर हेर्न नदेख्न नपाएको मधेशी नेता प्रति शंकाको दृष्टिकोणले हेरिरेका राष्ट्रवादको नाउँमा सधैं मधेशी जनताप्रति प्रहार गरिएका शासकीय वर्गका निति एकचोटी फेरी सार्थक सिद्ध हुन लागिरहेको आभाषहरु भइरहेका छन् । सुस्ताएका मधेशी दलका नेताहरु राष्ट्रवादको जालमा शासकीय नीतिको फन्दामा परेका छन् । राष्ट्रवादको परिभाषालाई व्याख्या गर्दा मधेश र मधेशी

भन्दा ठूलो राष्ट्रवाद र राष्ट्रवादको भावना कसैसँग नरहेको स्पष्ट देखिन्छ । नेपाल भारतीय सिमामा मधेशी जनताहरुले सिमाको रक्षा गरिरहेको इतिहासले देखाएका छन् । आजसम्म जसले जे सम्भौता भारतबाट गरेको छ । त्यो त्यही शासकीय वर्गको शासन गर्ने नीतिको मतिधारहरुले नै गरेका छन् । इतिहासले सुगौली सम्भौता लगायत अन्य सम्भौताहरु ती शासकवर्गहरुले गरेका छन् ।

अहिलेको वर्तमान परिवेशमा मधेश आन्दोलनमा होमिएका वीर सपुतहरुको बलिदानीको सम्मानलाई ख्याल गरी वहाँहरुको सहादतलाई सम्मान गरी राजपा र समाजवादी एकताको शंखनाद गरी एकता भई जनता समाजवादी पार्टीको निर्माण भएको तथा जुन उद्देश्यले जनता समाजवादी पार्टीले निर्माण भएको छ त्यो अनुरुप आपसमा समझदारी मधेश वाद र मधेशको अधिकार प्रति एकबद्ध भई अगाडी बढ्नु पर्ने अहिलेको अवस्था देखिन्छ । राजपा र समाजवादीको भएको एकता शासकीय वर्गहरुबाट सुहाउन नगरिहेको देखिन्छ । यस्तो अवस्थामा राष्ट्रवादको नारादिई मधेशी दलहरुलाई गलत किसिमका अप्रतान्त्रिक प्रक्रियाहरुमा छिमेकीहरूसँग सम्बन्धको गाँठोहरुलाई कमजोर पार्न खेलहरु सुरु भई रहेका छन् । यस्ता खेलहरुसँग अहिलेको परिस्थितिमा सावधान रहनपर्ने अवस्थाको सिर्जना गर्नु पर्छ ।

मधेशको अधिकारका सवालमा विभेदमा परेका मधेशीहरुको मुक्तिको लागि वैयक्तिक पार्टीको रूपमा जनमत पार्टी अर्थात सिके राउत उदय भई सकेको छ । सिके राउत जस्ता प्रखर विद्वान नेतृत्व गरिरहेका जनमत पार्टी पनि आफ्नो लक्ष्य तिर उन्मुख हुनुपर्ने अवस्था रहेको सन्दर्भमा यी तीन मधेशवादी शक्तिहरुको दिशा निर्देश एक ठाउँमा केन्द्रित हुनुपर्ने अवस्थाको सिर्जना गर्नुपर्छ । मधेशमा सिके राउत, राजपा, समाजवादीको मिलन विन्दु चाँडै नै होस् भन्ने मधेशी जनताहरुमा अहम भावना रहेको अवस्थामा मधेश आन्दोलनले दिएका जनादेशको सम्मान गर्नु तथा जनादेश अनुसार मधेशको अधिकार प्राप्तिको लागि संविधान संशोधन जस्ता मुद्दाहरुलाई अगाडी बढाउन मधेशी दलहरुले अहिलेको परिस्थितिमा नेतृत्वदायीको भूमिका खेल्नुपर्ने प्रधानमन्त्रीको राजीनामा दिने आशमा अशरत रहेका मधेशी नेताहरु साताको लागि समिकरणहरुमा जुटेको अनुभव हुन थालेका छन् ।

सरकारी निर्देशनको पालना गरि कोरोना संक्रमणबाट आफू पनि बचाउँ र अरुलाई पनि बचाऔं ।

पुरानो रोगको उपचारका लागि सम्पर्क गरौं ।
होमियोप्याथिक रिसर्च इन्स्टिच्युट
डा. सुशील मोहन दास
(बी.एच.एम.एस.)
सिरहा रोड, राजविराज फोन : ०३१-५२९९६८

डा. ललन प्रसाद राणियार
Dr. Lalan Prasad Rauniyar
MBBS (BPKIHS) Dharan, MD Paediatrics (BPKIHS) Dharan, NMC Reg. No. : 13338
कन्सलटेन्ट बाल रोग विशेषज्ञ
गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल, राजविराज
सम्पर्क : कृताञ्जली मेडिकल हल, राजविराज
Mo. No : 9842830252, 9804605569

डा. दिनेश उप्रेती
Dr. Dinesh Upreti
MBBS, MD Internal Medicine (BPKIHS, Dharan), NMC Reg. No. : 13141
कन्सलटेन्ट फिजिसियन
गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल, राजविराज
सम्पर्क : कृताञ्जली मेडिकल हल, राजविराज
Mo. No : 9842830252, 9804605569

डा. पारसमणि शाह
Dr. Parasmani Shah
MBBS (BPKIHS), MD (BPKIHS, Dharan) NMC Reg. No. : 13297
दुखाई विशेषज्ञ
Anaesthesiology & Critical Care Medicine
गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल, राजविराज
सम्पर्क : कृताञ्जली मेडिकल हल, राजविराज
Mo. No : 9842830252, 9804605569

निगमका १४ कर्मचारी कोरोनामुक्त भई घर फिर्ता

काठमाडौं, ४ साउन (रासस) । कोभिड-१९ सङ्क्रमण देखिएका नेपाल वायु सेवा निगम (नेपाल एयरलाइन्स) का १४ उडान कर्मचारी सङ्क्रमणमुक्त भएर घर फर्किएका छन् । विभिन्न मुलुकमा अलपत्र नेपालीको उद्धार उडानमा खटिँदा कोरोना सङ्क्रमण देखिएका निगमका चार पाइलटसहित १४ जना क्याबिन कर्मी मेम्बर उपचारपछि घर फर्किएका हुन् ।

उनीहरु गत शुक्रबार कोरोनामुक्त भएर घर फर्किसकेको निगमका प्रवक्ता अर्चना खड्काले जानकारी दिनुभयो । विदेशमा अलपत्र नेपाली स्वदेश फर्काउनका लागि भएको चार्टर्ड उडानमा संलग्न ती कर्मचारीमा गत असार २२ गते पिसिआर रिपोर्ट पोजेटिभ देखिएको थियो । करीब दुई सातापछि उनीहरुको पुनः पिसिआर परीक्षण गर्दा नेगेटिभ देखिएपछि आ-

आफ्नो घर फर्किएको उहाँले बताउनुभयो । कोरोना सङ्क्रमण देखिएपछि निगमका उडान कर्मचारीलाई सुरुमा बलम्बुस्थित सशस्त्र प्रहरी अस्पतालमा दुई दिन र ह्याम्स अस्पतालमा छ दिन राखिएको थियो । देशले खटाएको उद्धार उडानमा साहसिक जिम्मेवारीमा खटिँने आफ्ना उडान कर्मचारीप्रति निगमले हार्दिक आभार व्यक्त पनि गरेको छ ।

मोटरसाइकलको ठक्करबाट पैदलयात्री एक बृद्धाको मृत्यु

दैनिक समाचारदाता राजविराज, ४ साउन ।

पूर्वपश्चिम राजमार्ग अन्तरगत सप्तरीको हनुमाननगर कंकालनी नगरपालिका १ भारदहमा मोटरसाइकलको ठक्करबाट एक बृद्धाको मृत्यु भएको छ ।

भारदहस्थित कंकालनी मन्दिर

अगाडी शनिवार स.प. २९४८ नं. को मोटरसाइकलले पैदल यात्री सुनसरीको कप्तानगंज गाउँपालिका २ निवासी ६५ वर्षीया बुधनीदेवी रामलाई ठक्कर दिएको थियो ।

ठक्करबाट गम्भिर घाइते भएकी रामलाई उपचारका लागि नोबेल अस्पताल विराटनगर

पठाइएकोमा उनको उपचारका क्रममा मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ ।

यता ठक्कर दिने मोटरसाइकल र चालक सिरहा गोलबजार नगरपालिका ४ निवासी २१ वर्षीय मिथलेश साहलाई प्रहरीले नियन्त्रणमा लिई थप अनुसन्धान गरिरहेको जनाएको छ ।

स्थानिय स्तरबाट छुटेको बिपन्नलाई राहत



दैनिक समाचारदाता राजविराज, ४ साउन ।

लकडाउनको समयमा स्थानिय तहबाट छुटेको बिपन्न, गरिव परिवारलाई आइतबार राहत वितरण गरिएको छ ।

सप्तरीको विभिन्न स्थानियका गरिव, विपन्न, अतिगरिव १ सय परिवारलाई एभि न्युजको पहलमा सो राहत वितरण गरिएको सो सम्वाददाता वैधनाथ यादवले बताए ।

कोरोना कहर कार्यक्रम मार्फत सप्तरीका विभिन्न बिपन्न समुदायले फोन गरेर आफ्नो समस्या बताएपछि, सो टिभिको पहलमा २५ किलो चामल, दुई किलो दाल, एक लिटर तेल र एक किलो नुन राहतमा वितरण गरिएको उनले बताए ।

जिल्लाको तिलाठी कोईलाडी गाउँपालिका वडा नम्बर ८ का १५ जना, वडा ६ का १५ जना,

राजविराज नगरपालिका २ का १० जना र वडा नं. १६ का ७० गरी १ सय जनालाई राहत वितरण गरिएको हो ।

कृष्ण प्रणामी समाज, नवदुर्गा भेन्च्यु सुकेधारा, नेपाल अटोबर्क व्यवसायी संघ लगायतका संस्थाको सहयोगमा राहत वितरण गरिएको स्थानिय समन्वयकर्ता शिक्षक राजकुमार यादवले जानकारी दिए ।

अबैध घरेलु मदिरा बरामद

दैनिक समाचारदाता राजविराज, ४ साउन ।

सप्तरीको सुरुङ्गा नगरपालिका लक्ष्मपुरवाट प्रहरीले विभिन्न पसलबाट अबैध घरेलु मदिरा बरामद गरेको छ । गोप्य सुचनाको आधारमा ईलाका प्रहरी कार्यालय भेडिया

र प्रहरी चौकी लक्ष्मपुरवाट खटिएको प्रहरी टोलीले सोहि स्थानका विभिन्न पसलमा चेक जाँच गर्ने क्रममा ४० लिटर अबैध तयारी घरेलु मदिरा बरामद गरिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ ।

बरामद गरिएको उक्त मदिरा स्थानीय प्रतिनिधि लगायत स्थानियको रोहवरमा नष्ट गरिएको छ । त्यस्तै राजविराज नगरपालिका वडा नं ७ रुपनी मोड स्थितवाटप्रहरीले ३५ लिटर तयारी घरेलु मदिरा समेत बरामद गरेको जनाएको छ ।

ट्र्याक्टर दुर्घटना हुँदा सातको मृत्यु

प्युठान, ४ साउन (रासस) ।

प्युठानको स्वर्गद्वारी नगरपालिका ३ रुमाले मा शनिवारराति ट्र्याक्टर दुर्घटना हुँदा सात जनाको मृत्यु भएको छ । साउने सडकान्ति मानेर स्वर्गद्वारी धरमपानीवाट भिड्गीतर्फ आउँदै गरेको लु२३ ४२३४ नं ट्र्याक्टर दुर्घटना भएको थियो ।

मृत्यु हुनेहरुमा भिगी-स्वर्गद्वारी सडकखण्डमा काम गर्ने रोल्या रुन्टिगढी गाउँपालिका-५ वाइजाका २१ वर्षीय सागर बस्नेत, २४ वर्षीय रिमबहादुर बस्नेत, १९ वर्षीय वीरेन्द्र बाठामगर, १९ वर्षीय

थमन बाठामगर, २५ वर्षीय कविराम बस्नेत र गोबर्द्धन बुढामगरको मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय प्युठानका सूचना अधिकारी प्रहरी निरीक्षक विष्णुप्रसाद पौडेलले जानकारी दिनुभयो ।

ट्र्याक्टर दुर्घटनामा परी चालक त्रिवेणी गाउँपालिकाका रोल्पाका २५ वर्षीय कमल कुँवरको पनि मृत्यु भएको उहाँले बताउनुभयो ।

ट्र्याक्टरमा आठ जना सवारमध्ये एक ट्र्याक्टरवाट हामफलेर बाँच्न सफल भएको जनाइएको छ ।

सडकबाट करिब ५०० मिटर तल खसेको छ । शव आफन्तलाई बुझाउने तयारी भएको प्रहरी निरीक्षक पौडेलले बताउनुभयो ।

प्रधानमन्त्रीको ...

आस्थाको केन्द्र रहेको विज्ञप्तिमा उल्लेख गरिएको छ ।

जारी विज्ञप्तिमा अभिव्यक्तिको घोर भर्त्सना गर्दै अभिव्यक्तिले भारत र नेपालबीचको वर्षौदेखि पुरानो सुमधुर सम्बन्धमा आँच आउन सक्ने भन्दै जिल्ला समितिले अब उप्रान्त यस्ता तथ्यहीन कुराहरु नगर्न नगराउन अपिल समेत गरेको छ ।

सूचना

हाल कोरोना भाइरस महामारीको कारण बन्दाबन्दीको समयमा सञ्चारक्षेत्रमा संलग्न बाहेकका व्यक्तिहरुले सञ्चार क्षेत्रको हवाला दिँदै सञ्चारमाध्यम तथा सामाजिक सञ्जालमा अफवाहपूर्ण विषय सम्प्रेषण गर्ने, अनधिकृत रूपमा परिचय-पत्र, पोशाक सवारी साधनको प्रयोग गर्ने र सामाजिक मर्यादा विपरितका क्रियाकलाप गरेको गुनासो आएको हुँदा कोहि कसैले पनि गैर कानूनी क्रियाकलाप नगर्नु हुन अनुरोध छ । यदि यस्तो भएको पाईएमा कानूनबमोजिम कारबाही हुने ब्यहोरा सूचित गरिन्छ ।



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

हमरा सभक जिम्मेवारी : कोरोना भाइरस संक्रमण रोकेय लेल अपनाबु होशीयारी

- कोरोना भाइरस रोग स्वाँस प्रश्वाँस माध्यमसँ फैलवाला संक्रमण अछि ।
- संक्रमित मेल ब्यक्तिसँ खोकला आऽ छिँकलासँ निकलेवाला थुक आऽ पोटाकऽ माध्यमसँ यी भाइरस एक ब्यक्ती सँ दोसर ब्यक्तिमे फैलइ अछि ।

यी रोमसँ बचबाक लेल की करैय परतई ?

- खोकैत आऽ छिँकैत काल नाक, मुख कापु आऽ प्रयोग कयालमेल टिसूपेपरकऽ तुरन्त कूडा फेकेवाला कूडादानीमे फेकू ।
- समय-समयमे साबुन पाइजसँ निकसँ मैलमैलकऽ २० सेकेण्डधरि हात घोबु । आऽ सनिटाइजर हातमे लगाबु । ककरोसँ भेटैछी त हात नहिँ मिलाबु । खाली नमस्कार आऽ प्रणाम केल करु ।
- खोकी लागल आदमीसँ दुरी बनाकऽ रहू । आऽ अगर अपनहूके खोकी लागल अछि त दोसर आदमीसँ दुर रहू । मीडमाडमे नहिँ जाउ आऽ दोसरो लोग सभके मीडमाडमे नहिँ जाउ से कहिके बुभाबु ।
- आवश्यकता पडलापर मास्कके उचीत प्रयोग करु ।

आरो ध्यान देववाला बात :

- बुखार लगलापड, खोकी मेलापड आऽ साँस लेलापर दिकत मेलापड जल्दिसँ लगके स्वास्थ्य संस्थामे सम्पर्क करु ।
- कोरोना भाइरस रोगके बारेमे बेसी जानकारीके लेल पैसा नहिँ लागेवाला टेलीफोन नम्बर १११५ मे फोन कऽ सकैछी ।
- डेराऊ नहिँ, सतर्क रहू ।

देश विदेशबाट पठाइएको रकम तुरुन्त भुक्तानी लिनका लागि सम्भन्नुहोस् ।

हाम्रो सेवाहरु

नेपाल सहकारी संस्था लि. राजविराज ४, फोन नं. ०३१-५२१०९६

ipay remit, CITY EXPRESS, Best Remit, prabhru Money Transfer, TIME International Money Express, himal remit, CG Money